



动态 · 区域

荔湾区: 封闭473个路口, 部分街道开始第三轮检测

广州市荔湾区委常委、常务副区长林隽介绍,截至发布会举办时,荔湾区5条街道473个路口已完成封闭,白鹤洞街划分56个网格、中南街划分30个网格,每个网格由街道领导牵头,对每栋楼宇严格管理;冲口街、东濠涌、海龙街每户凭证只能1人在限定范围内活动。

林隽说,第一轮全区全员核酸检测采样已完成,实行管控升级就是根据全员核酸检测作出的决定。5月30日下午已启动第二轮重点街道全员核酸检测,有的街道已开始第三轮检测,截至5月31日下午3点,已完成采样327076份。

越秀区: 全区超91.5%居民完成采样

广州市越秀区委常委、常务副区长郭环介绍,截至5月31日下午5时,越秀区已完成采样95万人,占越秀区总人口的91.5%;全区新冠疫苗接种59万人,81万剂次,完成第一剂次接种任务量91.3%。

海珠区: 已检测35万余份结果均为阴性

广州市海珠区委常委、常务副区长傅晓初介绍,海珠全区共有185万常住人口。为有序开展核酸检测工作,海珠在18个街道设置了168个核酸检测点。截至5月31日下午5时,全区核酸采样累计1282771份,完成率69.3%,已检测356212份,结果均为阴性。

焦点 · 回应

广州设10个点为货运司机免费验核酸

5月30日,广州市发布了《关于加强离穗车辆和人员管理的通告》(下称《通告》)。那么,在省内外跨市出行是否也需要提供证明?为货运司机提供免费核酸检测服务现在准备的情况如何?

广州市交通运输局副局长沈颖回应说,《通告》对于进入广州的车辆和人员没有特别的要求。而选择航空、铁路、公路客运等交通工具出行离开广州的,都需要凭“健康码”绿码以及提供72小时内核酸检测阴性证明。参照地铁模式公交流行的城际(广清和广州东环)暂时不需要,广佛地铁也不需要。另外,广州各大医疗机构对需要及时出行的旅客提供了核酸检测绿色通道,只要凭出行的票据,可以优先采样、优先出结果。

为确保货运车辆正常运行,广州在白云区、南沙区、黄埔区、花都区、番禺区、增城区等六个区设立10个干线货运司机核酸检测点,为货车司机提供核酸检测免费服务。各检测点服务时间为9时-12时,13时-18时。货车司机凭有效行驶证、从业资格、驾驶证(准驾车型B1及以上)和“健康码”绿码进行检测,如在24小时内曾接种新冠疫苗的,须在接种24小时后再进行检测。(董柳 严艺文 林清清)

广东省卫健委5月31日通报,5月30日0-24时,广州报告新增本土确诊病例18例(其中14例为无症状感染者转确诊),佛山报告2例(均为无症状感染者转确诊);新增本土无症状感染者3例,深圳报告2例,佛山报告1例。

广州仍是本轮疫情重点区域。5月31日17时,广州市人民政府新闻办公室举办广州市疫情防控新闻发布会,邀请市政府、市交通局、越秀区政府、海珠区政府、荔湾区政府、市疾控中心负责人通报广州市新冠肺炎疫情防控工作情况。

羊城晚报记者 董柳 林清清



海珠区广一电商园新冠疫苗接种点,市民有序接种 羊城晚报记者 邓勤 曾文文 摄

病毒传播轨迹已基本圈定

病毒传播速率逐步得到遏制,近日优先安排重点行业、人群疫苗接种

全市大排查已发现11例阳性

广州市副市长黎明介绍,“经过近日快速、密集的排查工作,我们已基本圈定病毒传播轨迹:本次疫情的所有感染者病毒基因测序高度同源,所感染均为由印度发现的变异株,具有潜伏期短、传播速度快、病毒载量高的特点;从区域分布看,目前发现病例绝大部分来自于荔湾区的两个街道的个别小区,其余病例均与荔湾区病例有高度关联,且相关重点区域已全部实行隔离管理。根据目前的情况,病毒的传播轨迹,均在我们的掌控之中。”

黎明表示,截至5月31日14时,本次全市大排查共检测样本304.93万份,已发现阳性11例。随着排查范围的不断扩大,重点地区的排查不断深挖,阳性的数量预计还会有所增加,但从目前来看,排查出的感染者仍然局限在少数重点区域,说明我们前期流调方向是正确的,处置应对是迅速的,防控措施是有力的。



番禺洛浦公园核酸检测点运来冰块为医务人员降温 羊城晚报记者 汤铭明 摄

新增感染者高度集中在部分区域

一个新冠感染病例在潜伏期内可以传染多少人?目前公开报道的疫情R0(传播指数)多在2-3.2之间。而在5月31日的新闻发布会上,广州市疾控中心副主任张周斌透露,广州本轮疫情中的印度发现的变异株,其实R0最高达到6.06,可以说是“一个前所未有的对手”。

张周斌说,这两天广州日增报告数确实达到近期的峰值,但需要科学、客观地看待病例数的增长——首先,新增感染者大部分来源于密接和次密接,其余来自大排查。流调结果显示

这些感染者跟既往病例都存在流行病学关联,主要是家人、朋友、舞友等。也就是说目前尚没有出现感染来源不明的本地病例。其次,目前新增的感染者都在广州分级分类管控的核心圈和警戒区内,特别是仍高度集中在荔湾区的中南街和白鹤洞街,这也是之前病例最多的区域。而目前在越秀、海珠、番禺重点区域开展的核酸大筛查,还没有发现阳性个案。

再次,病毒的传播速率正逐步得到遏制。“计算发现,这次本地疫情的平均潜伏期为4

天左右,实时R0(基本传染数)在26日达到5之后一直维持高位,直到5月29日达到最大值6.06,5月30日第一次下降到4.19。R0是传染病防控上非常重要的一个评估指标,它不仅能反映传播速率,也能验证一个潜伏期前的处置效果。”

张周斌表示,这个结果显示目前的防控方向是正确的;特别是5月26日之前实施的防控措施,包括快速流调、密接和次密接的及时甄别和集中隔离、对重点区域重点场所的管控等确实起到了一定的效果。

暂缓个人预约、暂停新冠疫苗社会接种

在疫苗接种方面,黎明介绍,截至5月31日16时,全市累计接种1313.66万剂次、1011.11万人,全市共有325.22万人完成了全程免疫。鉴于当前广州市的疫情防控形势,需要集中精力和资源做好核酸检测,经过综合研判、整体衡量,决定即日起调整新冠疫苗

接种工作节奏,近日先有序安排重点行业、重点群体的团体预约和集体接种为主,暂缓个人预约、暂停新冠疫苗社会接种。黎明说,目前,广州市开设新冠病毒核酸检测“应检尽检”服务点276家。“我们将在大型货场、物流枢纽设

立检测点,为了确保及时拿到检测结果,建议近期有需要离穗的市民,避免到大规模检测现场采样点,务必到就近医疗机构接受检测。我们将在各医疗机构设置绿色通道,对持近期出行纸质或电子车票、机票的市民优先检测、优先出结果。”

“深圳产”新冠疫苗今起供应接种使用

羊城晚报讯 记者王俊报道:5月31日下午,由深圳康泰生物制品股份有限公司自主研发的首批粤产新冠疫苗正式出库,运抵位于深圳龙华区的疫苗配送点,此批疫苗共计50余万支。5月31日晚,深圳市疾病预防控制中心把这批新冠疫苗分配到各个区的疫苗接种点,6月1日正式供应接种

使用。康泰生物新冠灭活疫苗于2020年2月启动研发,在今年4月发布的第一二期临床试验数据中,显示无3级及以上不良事件发生,在5月初获得国家紧急使用授权许可,并已全面启动生产,是广东省首个获批紧急使用的新冠疫苗品种,未来将持续大规模生产。

广东收到10万剂只需打一针新冠疫苗

羊城晚报讯 记者张华报道:5月31日凌晨,一辆装载着10万剂“一针法新冠疫苗”的冷链运输车从天津出发,经过约两千公里的长途跋涉后,抵达位于广州番禺的广东省疾病预防控制中心。

羊城晚报记者了解到,这批10万剂“一针法新冠疫苗”是由康希诺生物股份公司与军事科学院军事医学研究院生物工程研究所陈薇团队合作研发的重组新型冠状病毒疫苗(5型腺病毒载体)(Ad5-nCoV),广东省疾控中心从即日起会根据疫情防控需要投放到相应地区使用。

康希诺生物股份公司医学部总监裴雪松介绍,这次公司紧急调配支援广东的10万剂一针法疫苗是由康希诺生物天津工厂生产的克威莎,是首个获批的国产腺病毒载体新冠疫苗,“该疫苗最大的特点是单针接种14天后可产生有效保护,对感染新冠病毒后有症状的总体保护效力为68.83%,对重症的保护效力为95.47%。由于其快速起效,特别适合在紧急情况下使用。”

裴雪松介绍,打完“一针苗”

之后,接种反应和其他新冠疫苗相似,常见的局部反应有注射部位红、肿、热、痛,常见的全身反应有乏力、头痛、肠胃不适等,一般无需特别处理,多喝水,注意休息即可,症状会慢慢消退。

需要提醒的是,一部分年轻人免疫系统比较活跃,接种当天下午或晚上可能会出现一过性发热现象,遇到这种情况不用紧张,属于正常现象,多喝水,或者遵医嘱对症处理即可。

提醒

“一针法新冠疫苗”目前接种人群是18岁以上成人,但有以下情况是不能接种的,应主动告知接种点的医生。

包括:发热、各种急性疾病、慢性疾病急性发作期;对疫苗或疫苗成分过敏,既往发生过疫苗严重不良反应;有未控制的癫痫、脑病、其他进行性神经系统疾病;妊娠期妇女;严重的慢性病。

广州荔湾两条街道实施封闭式管理

昨日12时许,广州市荔湾区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布4号公告,即日起,对前荔湾区5条重点管控街道中的白鹤洞街、中南街全域,实施封闭式管理。实施前,每户每天限1人外出购买生活必需品,实施封闭式管理期间,广大居民须足不出户,日常必需品由属地街道配送。(李焕坤)



扫码看广州5月30日新增病例详情通报

佛山部分区域居民实行居家隔离

昨日,佛山市禅城区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室发布通告表示,将佛山市禅城区石湾镇街道绿茵鸣苑小区风险等级由低风险调整为中风险。

昨晚,佛山市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布《通告》,自6月1日起,对部分区域实行封闭式管理。

《通告》显示,佛山禅城区石湾镇街道绿茵鸣苑小区和南海区桂城街道永安路以西、南港路以北、新胜路以东、佛山水道以南的区域范围内:所有人员实行居家隔离,严格遵守封闭管理措施,确保“足不出户”,日常必需品由属地街道配送。

禅城区石湾镇街道除了绿茵鸣苑小区的其他区域,南海区桂城街道除了上述第一点提及的其他区域,南海区大沥镇黄岐社区、东秀社区、岐阳社区、洞庭社区、雍雅社区的区域内:所有人员减少外出,不参加聚集性活动,批发市场(农贸市场除外)和卡拉OK、电影院、健身房、室内游泳馆、酒吧、洗浴中心等密闭场所暂停营业,所有培训机构(含托管)暂停线下服务,餐饮场所禁止堂食,每个包房不超过10人。

普通高中的高一、高二学生于6月1日至6月11日期间组织居家线上教学,返校时间另行通知。6月1日至高考结束,高三考生实行封闭管理。(张闻 景瑾瑾)



番禺洛浦公园核酸检测点,一名医务人员踩在冰块上降温 羊城晚报记者 汤铭明 摄



开启千兆宽带,网络全面提速

139/289/399元套餐 可享300M/600M/1000M宽带



智慧生活 一应俱全



扫码了解详情

广告